
Ata da 709ª (Septingentésima nona) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, Estado 

de Mato Grosso. Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e quatorze, às dezenove horas 

e trinta minutos, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Gilberto Marcelo Bazzan 

“Betinho”, Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Genival Jesus de Almeida 

“Professor Genival”, Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”, Roberto Carlos de Moraes 

“Sargento Moraes), Nelsi Deiss Barkert “Nelsi Deiss” e Nilso Polinski “Polinski”. Justificou a 

ausência do Vereador Pedro Coelho, que por não estar bem de saúde não pôde comparecer na 

sessão. Considerando a ausência do Senhor Presidente o Vereador Edson, por ser o Vice 

Presidente assumiu os trabalhos da sessão. Havendo número legal de presentes o Senhor 

Presidente compôs a Mesa Diretora convocando o Vereador Betinho e a Vereadora Alexandra 

para comporem a Mesa como Primeiro Secretário e Segunda Secretária, respectivamente. 

Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os 

trabalhos da 709ª Sessão Ordinária. Convidou o Vereador Nilso Polinski para fazer as Saudações 

Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor 

Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por 

unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou ao Período do Expediente, determinando a 

Leitura das Correspondências recebidas: Comunicado da Secretaria de Saúde e Convite do 

Conselho Municipal de  Saúde. Leitura das Indicações que estão dando entrada, de autoria 

dos Vereadores: Alexandra da São Bento e Plenário Nº 074/2014 - Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, a “Aquisição de um Tanque para molhar as ruas da Agrovila na Gleba 

São Bento”. Edson Kokojiski e Plenário Nº 075/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, a “Contratação de um mecânico exclusivo para atender a Secretaria de Saúde”. 

Sargento Moraes e Plenário 076/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a “Avaliação 

Mecânica e Recuperação do Trator pertencente  a  Associação  da Toca da Onça  na  Tibagi”. 

Roberto Preto e Plenário Nº 077/2014 - Ao Ministro da Agricultura NERI GUELER e ao 

Deputado Federal CARLOS BEZERRA a “A viabilização de recursos e ou a doação de duas 

PC esteira e 03 caminhões traçados para atender a Secretaria de Agricultura e Secretaria de 

Infraestrutura de nosso Município”. Nº 078/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 

“Pavimentação asfáltica na Avenida Brasil no Parque das Nações”. Nº 079/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal a “Pavimentação asfáltica nos Bairros Nosso Lar e Arco Iris”. 

Leitura das Moções de Aplauso que estão dando entrada de autoria dos vereadores: 

Roberto Preto e Plenário Nº 011/2014 - Ao Senhor “Joel Rubin, proprietário do Auto Posto 

Rubin em Brasnorte”. Nº 012/2014 - Ao Senhor “José Áureo, proprietário do Supermercado 

Big Center e seu Sócio Elmar Rosa, pela comemoração do 4º aniversário em atividade no 

município”. Nº 013/2014 - Ao Senhor “Juraci do Espetinho, comerciante de nosso município, 

pelo trabalho voluntário visando a arrecadação de fundos destinados ao Hospital do Câncer de 

Barretos”. Leitura das Moções de Pesar que estão dando entrada de autoria dos 

vereadores: Roberto Preto e Plenário Nº 003/2014 – A Família da Senhora “Marcelina 

Casagrande”, Nº 004/2014 - A Família do Senhor “Ivani Ferrari”.  Na sequência, não havendo 

nada mais a ser lido, passou-se a tratar de assuntos de interesse público. O Presidente passou a 

palavra ao vereador Professor Genival. O Vereador Professor Genival cumprimentou o 

Presidente, em seu nome cumprimenta todos os vereadores, aos funcionários da Câmara 

Municipal, cumprimenta os visitantes, as tribos indígenas do município, os moradores do Distrito 

de Água da Prata, da São Bento, Tibagi, Mundo Novo e todos os ouvintes da Transamérica Hits. 

Inicia dizendo que na última Assembleia Geral da Educação realizada dia 28/04 no Plenário da 

Câmara Municipal foi decidido pelo final da greve. Falou que todos ganham com isso e que 

houve evolução, apesar de não ser o almejado há tanto tempo pelos profissionais. Agradece ao 



prefeito municipal Tarciso que nenhuma vez mediu esforços e sempre esteve negociando com os 

Profissionais da Educação. Parabenizou a união de todos os Profissionais da Educação e frisou 

que se teve mérito, o mérito foi destes. Parabenizou ainda o Presidente do Sindicato Daniel, as 

Comissões de estudo e de greve, os pais dos alunos que entenderam que a classe estava buscando 

o que é de direito, o que a Lei 11.738 diz. Disse que Lei não é para ser discutida e sim para ser 

cumprida. Lamentou que será apenas em Julho de 2015 (dois mil e quinze) e falou que houve 

avanço, pois se os profissionais não se manifestassem, não seriam lembrados ou, então, seria a 

primeira proposta para o ano de 2017 (dois mil e dezessete). Relatou que está tendo cobranças na 

comunidade a qual representa, com apoio de todos, principalmente da vereadora Alexandra, 

sobre a questão do caminhão pipa, lembrando que a chuva veio e fez um “arraso” e agora chegou 

a seca e a poeira está complicada dentro do Distrito de Água da Prata. Comentou que esteve 

conversando com o prefeito e este lhe passou que quer sanar esta dificuldade de motorista dentre 

um prazo mínimo de dias, inclusive pediu que tivesse um motorista da Água da Prata ou São 

Bento. O vereador disse que entrou em contato com a vereadora Alexandra e com o Presidente 

da AMAP e que indicariam este para o prefeito, então, pediu aos ouvintes do Distrito que forem 

habilitados na categoria D, estarem procurando o prefeito Tarciso ou o Secretário de Obras 

Fernando para fazer o contrato. Parabeniza os caratecas, a professora Aninha, os voluntários que 

ajudaram a professora e os caratecas, onde inclusive sua esposa e suas filhas participaram em 

Campo Novo no último final de semana e ficaram em terceiro lugar, onde trouxeram mais de 

vinte medalhas, entre ouro, prata e bronze. Destacou que é um projeto que vem dando certo no 

município e manifestou seu apoio e dos demais colegas vereadores. Parabenizou os atletas e a 

Secretaria de Esportes que participaram da segunda fase da Copa Centro América em Alto 

Paraguai; falou que foram eliminados, mas valeu a participação e lembrou que outros municípios 

fazem alto investimento e que Brasnorte tem dificuldades inclusive na liberação dos atletas pelas 

empresas. Disse que já participou com a equipe de Água da Prata de outras edições e acredita 

que não vale a pena porque deve se investir “pesado” e o município não tem condições hoje de 

fazer tal investimento e, o dinheiro que se investe na Centro América pode ser investido no 

esporte local para melhorias dos projetos internos. Convidou todos os “amantes do esporte”, em 

nome do Secretário de Esporte para o campeonato de campo no Estádio Manelão. Explanou que 

está ouvindo bastante reclamações no que tange à saúde, com relação as ambulâncias, então, o 

vereador falou aos vereadores para formarem uma comissão para analisarem e falarem com 

clareza esse assunto em Plenário, dizendo que segundo comentários, tem duas ou três 

ambulâncias quebradas. O Vereador Sargento Moraes pediu aparte e disse também ter recebido 

essas reclamações e que foi até a Secretaria de Obras e foram informados pelo secretário que 

estão no aguardo de peças para reposição, o que está motivando a paralisação dessas 

ambulâncias. Novamente com a palavra o Vereador Professor Genival. Disse que irá aguardar e, 

comentou que se não lhe falha a memória, tem um Projeto para adquirir mais ambulâncias e, não 

deixar o pouco que tem quebrado, dizendo que estão tomando providências. Ressalta que 

também está recebendo diversas reclamações de gestantes a respeito de um profissional 

ginecologista, haja vista que no município não tem um por definitivo e, a maioria das mulheres 

estão ganhando seus bebês em Juína, lembrando que há um profissional que vem uma vez por 

mês e estas tem que ter sorte para ter seu bebê no dia em que o médico está no município. 

Comentou que quer conversar com o Secretário de Saúde Júnior a respeito do Consórcio 

Intermunicipal, o qual estava indo para Juína e que era para melhorar, mas não está vendo essa 

melhoria, dizendo que tem ido à Secretaria, onde procura um oftalmologista e não tem, procuram 

um urologista e ainda não fez o convênio, lembrando que já estamos no mês de Maio. Relatou 

que estará providenciando uma visita e conversando com o secretário e gostaria que a atual 



administração tomasse uma providência no que tange à saúde, lembrando que a saúde evoluiu, e 

não devem ser hipócritas em só criticar, ressaltando que já tem um médico, mesmo do Programa 

“Mais Médicos” atendendo o Distrito, o que é mérito da administração, porém, estão tendo 

bastante dificuldades, pois estão atendendo poucos pacientes, ressaltando que o doutor Leonardo 

atende com qualidade, mas devem tentar achar um meio de fazer um rodízio, de uma semana 

duas vezes na Água da Prata, outra semana, duas vezes na São Bento e na Cerejal, pois se ficar 

uma vez por semana em uma comunidade, a mesma será penalizada. Desejou boa noite e 

agradeceu a todos pela presença. Após o Senhor Presidente passou a palavra ao vereador Roberto 

Preto. O vereador Roberto Preto iniciou cumprimentando a todos os vereadores e aos presentes 

no plenário nominalmente. Iniciou parabenizando o Carreirinha que começou a limpeza dos lotes 

sujos. Disse que acredita que o Prefeito deveria cobrar uma taxa do povo pela limpeza. 

Mencionou que esteve no Bairro Renascer acompanhando os trabalhos do Fernando de 

cascalhamento. Mencionou que já foi cobrado a respeito do pipa, e que vai falar com o Fernando 

a respeito disse para poder dar um posicionamento correto. Parabenizou a todos os trabalhadores 

visto que amanhã é o Dia do Trabalho. Cumprimentou também a todo o povo da Gleba Tibagi. 

Disse que esteve conversando com o Pelúcia e que daqui alguns dias o maquinário irá para o 

Perobal para arrumar as estradas. Sobre educação o vereador disse que é uma vergonha nacional, 

visto que a falta de consideração com o professor começa “lá de cima”, pelo Governo Federal, 

Estadual e depois o Municipal. Disse que para adquirir o seu direito que é por Lei que é o Piso 

Salarial, tem que parar. Frisou que não pode ser assim, que isso é vergonhoso, e que começa de 

cima. Ressaltou que Lei deve ser cumprida. Disse que o politico é taxado como ladrão, e que 

graças a Deus alguns estão indo para a cadeia, de fachada e cita que os mensaleiros vão lá e 

dormem na cadeia. Ressaltou que tinham que dar cadeia por 24 (vinte e quatro) horas visto que, 

se uma pessoa rouba uma galinha vai para a cadeia, mas que o colarinho branco chega lá 

conversa e dá uma “graninha”. Sobre Saúde, disse que não é só a saúde do município que está 

ruim, mas também a do estado e do país. Que não liberam verba, e que justificam falando que é 

por causa da Copa do Mundo. Disse que é um ano político e que é hora do povo escolher o 

candidato certo porque o povo coloca e tira. Disse que fica indignado com a FUNAI, porque 

parece que manda no governo Federal. Que acredita que se deve fazer uma reunião juntamente 

com o Prefeito, o Sindicato Rural, alguns deputados estaduais e federais e fazer uma audiência 

pública em Brasnorte. Frisou que ninguém trabalha de graça. Questiona porque dessas ONG’s 

dos Estados Unidos estarem no nosso país. Frisou que se deve lutar, e não se calar. Disse que 

tem gente que comprou terra e não está dormindo. Questionou para quem estamos trabalhando, 

se é para os Estados Unidos, que acabaram com os índios deles e que agora querem colocar o 

dedo em cima dos índios do Brasil e ganhando porque essas ONG’s não trabalham de graça. 

Disse que isso é muito feio para nós aqui em Brasnorte, ficar sofrendo pressão da FUNAI, e não 

dos índios porque eles estão certos cuidando das terras deles. Disse que houve uma reunião em 

Cuiabá, e a FUNAI não compareceu, e que é órgão do governo, mas fazem o que querem. Falou 

para a Secretária Bessy e ao Doutor Ademar sobre a possibilidade de se fazer um projeto para 

enviar ao governo municipal sobre a ETA, que fizessem uma homenagem ao Senhor Ivani 

Ferrari, ex-presidente do PMDB, que era um companheiro e um dos pioneiros do município. 

Parabenizou a atitude do vereador Edson pela sua indicação sobre um mecânico para atender 

exclusivamente a Ambulância da Secretaria de Saúde. Finaliza agradecendo a todos. Na 

sequência o Presidente passa a palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento 

Moraes inicia cumprimentando aos vereadores, aos funcionários da casa, aos presentes no 

plenário. Cumprimenta aos ouvintes da Rádio Transamérica. Fala sobre a conquista dos 

profissionais da Educação de Brasnorte, que a luta foi válida e que o Piso Salarial proporcional a 



partir de janeiro e integral a partir de julho. Frisou a importância da abertura do Executivo para a 

negociação e parabenizou os vereadores pela presença na reunião juntamente com o Executivo, 

que antecedeu a reunião com o Ministério Público. Disse que o Legislativo trabalhou para que as 

coisas andassem. Que nunca se havia conversado, categoria, prefeito, os responsável pelos dados 

técnicos e o sindicato. Frisou o benefício da reunião com os vereadores, e a importância do 

diálogo que houve entre representantes da categoria, sindicalistas, sindicato dos servidores e o 

Jonas que é o responsável pela Controladoria da Prefeitura Municipal. Que houve um encontro 

de opiniões que acabaram no acerto para o ano que vem. Parabenizou o Sindicato em nome do 

Daniel, e frisou que o sindicato as vezes é incompreendido porque representa as categorias e 

categoria bem representada alcança seus objetivos.  Parabenizou também a categoria em nome 

da Professora Marlúcia que desempenhou bem sua função de líder. Disse que muitos líderes 

iniciaram movimentos no Brasil, cita que hoje nós podemos escolher o Presidente da República 

graças a um líder, Dante de Oliveira que foi o interlocutor das “Diretas já”, que ele trabalhou 

para que o povo Brasileiro pudesse escolher o Presidente da República. Mencionou que esteve 

no Bairro Renascer acompanhando algumas ações da Secretaria de Obras que estão ocorrendo de 

maneira lenta pelo fato que alguns maquinários estavam em áreas rurais. Sobre a Saúde, disse 

que a situação das ambulâncias é muito complicada, que estão aguardando peças. Sobre a 

questão do ginecologista disse que realmente falta esse profissional, mencionou que é uma 

situação delicada e que se deve buscar mecanismos para que o município tenha ginecologista 

atendendo todos os dias. Disse que tem acompanhado os trabalhos do Secretário Júnior e disse 

que ele às vezes tenta atender até acima do aceitável em termos financeiros, e que as dificuldades 

vão aparecer sempre. Ressaltou que estamos as vésperas de uma eleição nacional e estadual, e já 

é fato que Blairo Maggi não vem para o governo e que a princípio tem-se como pré-candidatos 

Pedro Taques, o ex Juíz Federal Juliel Sebastião e o Petista Lúdio Cabral. Frisou que é preciso 

que a população se nutra de informações sobre os candidatos. Frisou que todos tem o direito de 

cobrar dos parlamentares quando estes visitam nossa cidade. Disse que cobrou isso do Deputado 

Airton Português, que falou sobre o desgaste das estradas. Frisou que precisamos de políticos 

sensíveis as necessidades do povo. Mencionou que amanhã será o Dia do Trabalho, e parabeniza 

a todos os trabalhadores de Brasnorte, bem como aqueles que estão desempregados, e disse que 

deseja uma boa sorte a esses que não estão trabalhando e pede que eles tenham fé em Deus e 

busquem incessantemente um emprego. Disse que acabou de imprimir de um site uma manchete 

sobre possível greve geral entre os servidores de Brasnorte. Disse que a luta não é só do Prefeito, 

mas do Legislativo também e que espera que consigam tentem evitar que isso aconteça. Garantiu 

ao Prefeito Municipal que está disponível para buscar ideias para que isso não aconteça. 

Convidou a população de Brasnorte para a festa do Padroeiro São José Operário nos dias 04 

(quatro) e 05 (cinco) na Chácara Betânia, e pediu também para que as pessoas que ingerem 

bebidas alcóolicas em demasia que evitem exageros para que não aconteçam dissabores tal como 

o ocorrido no final de semana quando foi preciso ação enérgica dos policiais militares para 

conter os envolvidos que após foram enquadrados em alguns crimes previstos no código penal e 

conduzidos ao presídio de Campo Novo dos Parecis. Após finaliza desejando um bom feriado a 

todos. Na sequência o Presidente passa a palavra à vereadora Nelsi Deiss. A vereadora Nelsi 

Deiss inicia cumprimentando a todos os vereadores, os funcionários aos presentes, bem como a 

todos os ouvintes da Rádio Transamérica. Parabeniza aos professores pelo fim da greve e disse 

feliz por terem entrado num acordo, e disse que sabe que não era o valor que era para ter saído 

mas pede que tenham paciência porque acredita que ano que vem tudo vai se resolver. Disse que 

todos tem interesse para que isso seja resolvido. Parabeniza também ao Prefeito por ter 

encontrado uma saída para o final dessa greve. Parabeniza a todos os trabalhadores pelo seu dia, 



pois são pessoas que lutam. Agradeceu ao Secretário Glauco, visto que sempre falam sobre os 

ótimos resultados da Secretária de Esportes. Cita que essa semana participaram numa reunião na 

Câmara em parceria com a EMPAER, EMBRAPA e AMM sobre agricultura familiar. Disse que 

ano passado tiveram um reunião com o Deputado Ezequiel Fonseca em Cuiabá, e que com ela 

foi o Presidente da Associação Vilmar Dalazem, Toninho, Felipe e que eles pediram técnicos 

para o município para a EMPAER e que eles garantiram que iriam mandar técnicos para 

Brasnorte. Que depois tiveram reunião no gabinete com o pessoal da EMPAER confirmando que 

iam mandar técnicos porque não adianta trazer alguma coisa pra cá se ninguém ajuda na hora de 

plantar e de cuidar. Disse que no meio do ano vai ter concurso para cerca de 250 (duzentos e 

cinquenta) técnicos agrícolas e que acredita que esse ano não vai vir nada. Disse que é a mesma 

coisa na Secretaria de Agricultura que não se houve falar que tem técnicos novos para 

acompanhar os trabalhos e que essa semana esteve no Perobal acompanhando os sítios, e que 

eles plantam, mas perdem várias coisas porque não tem ajuda. Que fica preocupada com isso 

porque as pessoas podem acabar até desistindo das terras e que ela não gostaria disso porque 

nossa terra é muito rica. Frisa que antes de correr atrás de qualquer novidade vão ter que ir em 

busca de técnicos e melhorar aqui dentro. Pediu que a senhora Elizane a procurasse para tratar de 

assunto relativo ao salário maternidade que ela precisaria conversar com ela. Finaliza 

agradecendo a todos. Após o Presidente passou a palavra ao vereador Nilso Polinski. O vereador 

Nilso Polinski inicia suas palavras cumprimentando o senhor Presidente, os colegas vereadores, 

os servidores da Casa, os presentes e aos ouvintes da Transamérica Hits. Disse que foi uma luta 

dos professores os quais chegaram a um acordo junto ao Executivo, frisando que a tarefa do 

prefeito não será fácil, terá que fazer cortes na folha de pagamento para se chegar ao acordo 

realizado e espera que o acordo seja cumprido. Explanou que a Secretaria de Obras iniciou o 

serviço dentro da cidade no bairro Aeroporto e Renascer, bem como a limpeza dos lotes, onde 

irão cobrar uma taxa para limpeza desses lotes, lembrando que há oito anos escuta as Sessões e 

sempre foi falado em cobrar essa taxa, ressaltando que no começo de seu mandato foi assinada 

uma Lei para se cobrar tal taxa e se a prefeitura não está cobrando, os vereadores estão fazendo a 

parte deles. Disse acreditar que o dono do terreno tem que limpar seu lote, mas espera a 

prefeitura porque sabe que não será cobrado nada dele, dizendo que a Lei deve ser mais rigorosa, 

pois em outros municípios não se vê terrenos baldios sujos, ressalvando que a Lei foi criada e 

todos os vereadores aprovaram. Disse que isso afeta os cofres do município, uma vez que a 

Secretaria de Agricultura deixa de realizar um serviço de gradiação para realizar limpeza dentro 

da cidade. Comentou que esteve conversando a respeito da iluminação pública e lhe foi passado 

que na próxima semana começarão os reparos. Agradeceu a presença do Deputado Airton 

Português e disse que lhe cobrou a respeito da MT-170 e este, inclusive lhe perguntou qual é a 

empreiteira que está tapando os buracos e o vereador disse que foi uma parceria entre 

empresários e a prefeitura, pois veio um pessoal que fez as medições e foram embora não 

voltando mais, então, o vereador disse que o Deputado garantiu que estaria vendo e retornaria 

para sua pessoa. Convidou toda população para festa da Igreja Católica, onde sábado terá um 

bailão e no domingo terá almoço e torneio de Futebol Suíço. Parabenizou todos os trabalhadores 

do município pela passagem do Dia do Trabalhador. Agradeceu a presença de todos. Em seguida 

o senhor Presidente passou a palavra à vereadora Alexandra da São Bento. A Vereadora 

Alexandra da São Bento cumprimenta a todos os presentes, os ouvintes da Transamérica, os 

colegas vereadores e os servidores da Casa. Cumprimentou ainda todas as mulheres 

brasnortenses. Enviou um abraço aos moradores da Gleba São Bento, Tibagi, Paranorte, Mundo 

Novo, Tupã, Água da Prata, Posto Paineira, comunidade Indígenas e sitiantes. Pediu que a 

senhora Eliane Baruf lhe procure para tratar sobre seu benefício. Comentou sobre a palestra da 



ACRIMAT que aconteceu na semana passada, agradeceu ao senhor Júlio Telles Presidente do 

Sindicato, a Cris Curi e a todos os pequenos e grandes produtores que participaram da palestra 

buscando melhorias. Agradeceu e parabenizou o Secretário de Esportes, Glauco, por ter atendido 

duas reivindicações feitas pela vereadora, sendo a questão do caratê para as Escolas Rurais, onde 

serão atendidas crianças a partir de oito anos de idade da Gleba São Bento e da Escola Adilson 

José Schumacher, e a outra é um ônibus para buscar os jogadores na Gleba São Bento que 

deixam de participar de vários campeonatos devido à falta deste veículo, ressaltando que estão 

em negociação e acredita que vai dar certo. Sobre a saúde, comentou que o doutor Leonardo 

atendeu o Distrito de Água da Prata e a São Bento e disse que a possibilidade de atender dois 

dias em uma comunidade no começo é quase impossível porque ele informou que estuda na 

sexta-feira. O Vereador Professor Genival pediu aparte. Falou que ele terá que reservar um dia 

para estudo, mas tem condições e se deve analisar o atendimento de dois dias em uma semana na 

Água da Prata e na outra semana, na São Bento e, na próxima, na Cerejal, fazendo um rodízio. 

Novamente com a palavra a Vereadora Alexandra da São Bento. Ressaltou que ele está 

atendendo dois dias no Paineira, dois dias na São Bento e dois dias na Água da Prata e, se 

atender um dia na São Bento e na Água da Prata e, dois dias no Paineira, dá para fazer o rodízio. 

O Vereador Professor Genival disse que esse rodízio é para ninguém ser penalizado. O Vereador 

Edson Kokojiski pediu aparte. Falou que o médico chegou recentemente e conforme o “andar da 

carruagem” vai se adequando e, é uma forma de ajudar a administração. O Vereador Professor 

Genival ressaltou que por isso existem as críticas construtivas, agora é analisar e adequar com a 

comunidade. Novamente com a palavra a vereadora Alexandra da São Bento. Disse que devem 

agradecer a Deus por ter esse médico atendendo e falou que ele lhe passou suas dificuldades, 

pois está acostumado com muito movimento e está achando Brasnorte um pouco difícil. 

Comentou sobre a visita do Deputado Dilmar Dal’Bosco na semana passada, o qual acompanhou 

a vereadora juntamente com o vereador Roberto Preto na Palestra da ACRIMAT, frisou que 

também o levou para visitar o Hospital, lembrando que já havia pedido para ele há uns três 

meses a destinação de um aparelho de ultrassom e, lhe parece que já tem uma emenda para 

destinar esse aparelho para o hospital. Com relação ao caminhão pipa, ressaltou que foi cobrada 

várias vezes e que conversou com o prefeito e, este já está querendo iniciar a molhar o Distrito 

de Água da Prata essa semana, frisou que na oportunidade, falou sobre a possibilidade de molhar 

duas vezes na semana a São Bento, para a qual também deve ser comprado um tanque porque o 

caminhão não aguenta ficar pra lá e para cá e disse que ele quase deu sinal positivo de que isso 

irá acontecer. Observou que no dia oito o INCRA estará em Diamantino com a mesma equipe 

que fez a Gleba São Bento, onde estarão finalizando os trabalhos e pendências que ficaram para 

trás da gleba São Bento e Tibagi e também o desbloqueio da homologação da gleba São Bento e 

possivelmente os 94 (noventa e quatro) em breve estarão recebendo o CCU. Disse que já 

encaminhou toda documentação de pessoas da gleba São Bento que estão em débito e que não 

foram aprovadas para poderem receber o CCU. Comentou sobre a união dos professores que 

foram firmes e fortes, que receberam elogios e críticas e disse que tudo deu certo. Agradece ao 

prefeito Tarciso, o Jonas, o doutor Silvio, os vereadores e todos aqueles que colaboraram para 

que a greve terminasse. Agradeceu o senhor José Constantino, também em nome do vereador 

Professor Genival, pela doação dos 10.000 (dez mil) para APAE. Convidou os moradores da 

gleba São Bento e região para a festa do Laço que será nos dias 10 e 11, com baile e prova do 

laço. Agradeceu a presença de todos e desejou boa noite. Em seguida o Presidente passou a 

palavra ao vereador Betinho. O vereador Betinho iniciou cumprimentando o Presidente, demais 

vereadores, funcionários da Casa, aos presentes, e aos ouvintes. Elogiou o trabalho do Willian na 

Transamérica. Menciona que faltou na última sessão onde tinha uma audiência marcada com o 



Deputado Riva, e que estão brigando por uma emenda do saudoso Deputado Homero Pereira, 

que também esteve no INCRA e no IBAMA e cita que esses órgãos estão sucateados. Que há 

servidores com vontade e querendo trabalhar, mas que não tem as ferramentas. Que na quarta de 

manhã passou em Diamantino e teve que doar um toner para imprimir as DAP’s do município de 

Brasnorte. Que foi no INCRA em Cuiabá e nada funcionando. Disse que a Presidente Dilma está 

caindo nas pesquisas e acredita que ela está caindo em virtude de ter abandonado esses órgãos. 

Que resolveu pegar as DAP’s do pessoal que espera a vários dias para poder ter acesso as linhas 

de crédito, porém a impressora estava quebrada. Menciona que Diamantino é uma unidade 

avançada onde atende a demanda de sessenta ou setenta mil assentados da Reforma Agrária, e 

que possui apenas um computador. Questiona como vai funcionar a Reforma Agrária. Disse que 

observa esse abandono que está e as pessoas carentes precisando de um financiamento para dar 

continuidade no trabalho e não consegue. Que muitos acabam vendendo seus lotes porque vivem 

de produzir e para produzir tem que comprar comida e para isso eles têm que ter dinheiro e 

enquanto o produtor não formar a propriedade ele não tem renda. Disse que pensa na turma que 

está na beira da estrada porque se porventura der certo, questiona o que acontecerá visto que os 

que têm alguma estrutura no assentamento às vezes estão abandonando. Questiona como se dará 

para aqueles que terão de enfrentar o “matão”. Menciona que o IBAMA não foge muito da regra, 

porque vem helicóptero de Campo Grande para aplicar multa de quinhentos mil reais num 

cidadão que está na Tibagi. Que fazem isso porque tem ordem de serviço e se não fizerem são 

penalizados. Ressaltou que para uns é uma facilidade e para outros é uma dificuldade enorme. 

Ressaltou que o município graças ao Prefeito e aos vereadores liberaram cento e setenta mil para 

eles poderem trabalhar. Disse que se qualquer cidadão chegar ao INCRA hoje está tudo parado. 

Que tem processo da Tibagi em Diamantino, em Cáceres e em Cuiabá. Que parou e que eles 

estão dependendo de diárias do município e que o município está com uma situação financeira 

que não está fácil e que o Governo Federal está só dando encargos para o município e que não 

está dando condições. Faz menção do pré-sal que já era para estar desde o ano passado e que 

inclusive alguns secretários e o Prefeito estavam contentes porque iriam receber recursos do pré-

sal e que não chegou nenhum centavo. Que os recursos do pré-sal já foram destinados para a 

saúde e a educação. Que o município fica a mercê. Que terá uma marcha dos Prefeitos em 

Brasília para verem se resolvem essa situação sobre o piso para os Professores, porque é uma lei 

federal. Cita que uma criança que o município puxa a cerca de 130 (cento e trinta) quilômetros o 

município ganha treze centavos para buscar essa criança, e que esse valor não dá nem para virar 

a chave. Que hoje foi cobrado sobre os quebra-molas na Vila Nova, cita que já falou com o 

Secretário Fernando e com o Prefeito e que assim que o trabalho de cascalhamento começar 

naquela região isso vai ser atendido. Menciona também que já estão sendo cobrados na cidade 

sobre uns pontos que também estão críticos e que o trabalho foi começado no Bairro Aeroporto, 

no Parque das Nações e no Renascer. Agracede ao Roni da Panela Cheia e também ao Senhor 

Eraldo Lourenço que disponibilizou o cascalho. Disse que todo o município será atendido. Cita 

que no Bairro Renascer nunca tinha caído uma carga de cascalho e que já está chegando. 

Parabeniza ao Fernando e aos funcionários daquela secretaria. Sobre as ambulâncias disse que o 

Prefeito já autorizou a licitação para duas ambulâncias e que estão dependendo da assinatura do 

TAC com o frigorífico e nesse TAC vai disponibilizar mais uma ambulância. Disse que não é 

por falta de mecânicos e sim que as ambulâncias foram ficando velhas, e que não tinham o 

mínimo de peças para atender os carros e que há peças que não encontram. Ressalta que hoje o 

município tem ambulâncias com mais de 700.000 (setecentos mil) quilômetros. Sobre a questão 

de médico no Distrito de água da Prata, disse que é muito cedo para dar posição sobre isso, e 

disse que acredita que ele está atendendo as demandas, agradece ao Prefeito, ao Secretário e ao 



Mais Médicos que veio e atendeu, e que as questões vão sendo resolvidas. Disse que Brasnorte 

está bem de saúde e citou uma empresária que se acidentou e que ficou dois dias no corredor, 

não porque não tinha dinheiro, mas porque não tinha vaga em Cuiabá. Cita que hoje a saúde em 

Cuiabá, mesmo tendo dinheiro não faz. Disse que viu num site que aparecia duas cadeiras, uma 

da Arena Pantanal bem cômoda, e uma maca do pronto socorro com o cidadão morrendo. Disse 

que essa é uma dificuldade e que o Estado não estava preparado para receber uma Copa, e que tá 

indo dinheiro que é do FETHAB, e o Estado vai ficar enterrado e que o próximo governador vai 

pegar um “pepino” igual o Prefeito pegou Brasnorte. Na sequência o Presidente Edson pediu 

para fazer uso da palavra sentado a mesa. O Vereador Edson Kokojiski iniciou cumprimentando 

a todos bem como as comunidades rurais. Parabeniza ao Secretário Glauco pelo trabalho que ele 

vem desenvolvendo, que no começo ele teve algumas dificuldades, mas que foi se adequando na 

medida do possível. Parabenizou todos os servidores do Esporte também. Parabenizou o Prefeito 

e o Vice porque cumpriram mais uma promessa de campanha referente ao piso salarial e também 

por eles terem conseguido resolver um problema que se arrastou por seis anos, dando fim a greve 

no município. Que o Prefeito teve muitas vezes de fazer cortes, e um pente fino, para por fim a 

greve. Ainda falando sobre o piso, disse que esteve conversando com o Prefeito e com o Jonas e 

que a partir de janeiro de 2015 (dois mil e quinze)  já estará na proporcionalidade dos trinta por 

cento e em julho o valor integral do piso. Relatou que essa semana aconteceu uma reunião na 

Câmara onde estiveram os vereadores, o Prefeito , o Banco do Brasil e o Sicredi, sindicatos, 

presidentes de associações, participando juntamente com a EMPAER, a EMBRAPA e a AMM. 

Parabenizou o Valmir da EMPAER que vem desenvolvendo um ótimo trabalho junto a 

EMPAER e também em parceria com a Secretaria de Agricultura conseguiram trazer o pessoal 

da EMBRAPA que é referência no Brasil trazendo a tecnologia experimental com a cultura do 

maracujá onde testarão algumas variedades na Chácara Duas Meninas. Disse que não foi fácil 

trazer eles no município porque eles são os melhores pesquisadores do Brasil, conforme foram as 

palavras do Walmir. Mencionou que essa semana esteve no DAE e que até o vereador Roberto 

Preto fez um comentário, e buscando mais informações sobre o andamento da obra e 

conversando com o Peruca referente ao material que será usado na captação de água do Rio 

Cascavel. Que o Peruca o acompanhou e foram até ao pátio do DAE para mostrar a quantidade 

do material que já chegou, incluindo as tubulações, e decantadores e outros tubos que serão 

usados no aclive e declive para a captação de água. Sobre a secretaria de obras mencionou que 

estão terminando os trabalhos paliativos das estradas vicinais na comunidade Córgão e Paloma 

onde já foram concluídos mais de sessenta por cento dos trabalhos nas recuperações das estradas, 

cita a parceria com alguns fazendeiros que estão colaborando com a infraestrutura. Menciona 

que esteve acompanhando os trabalhos de cascalhamento no Renascer na Rua Erexim e que 

ficou muito bom o trabalho. Ainda mencionou que há alguns meses fez indicação sobre quebra-

molas e que foram feitos três então parabeniza a toda equipe da secretaria de obras. Sobre as 

obras citou o pedido do vereador Polinski sobre a possibilidade de antecipação do patrolamento 

da rua que dá acesso ao Clube dos Idosos e que segundo o Secretário, de acordo com o 

cronograma o serviço será concluído por etapas, e que segundo o secretário, enquanto ele estivr 

na Secretaria de Obras não haverá “pula pula” de maquinários a exemplo do que acontecia na 

administração anterior, não na administração do Presidente Pedro Coelho, mas sim na 

administração anterior, onde que nesse “pula pula” o serviço não se concretizava e os 

maquinários que ainda estavam funcionando desfilavam de um lado para outro. Que de acordo 

com o cronograma passado, começaram no Bairro Aeroporto e já está sendo finalizado no Bairro 

Renascer e que os próximos serão os Bairros Parafuso, Califórnia, Parque das Nações, 

Residencial das Pedras, Pôr do Sol, Nosso Lar, Arco Íris e a parte central da cidade. Sobre saúde 



o vereador mencionou que a vacinação começou no perímetro urbano, e que no dia 26 (vinte e 

seis) haverá o dia de vacinação. Cita que a Saúde com certeza está muito melhor do que no 

passado e que antes parecia até filme de terror, que com certeza está melhor e que vai ficar cem 

por cento. Sobre médicos citou que estão vindo médicos de várias especialidades ao município. 

Sobre o pipa, disse que já está reformado totalmente e em condições de rodar e  fazer um bom 

trabalho. Que na fala do professor Genival sobre o Ginecologista disse que no sábado esteve um 

ginecologista no município. Ressaltou que não é fácil trazer um médico obstetra e um 

ginecologista. Referente ao consórcio de Juína relatou que foi comentado em sessão 

extraordinária, esse consorcio reduziria alguns custos. Mencionou as palavras do Professor 

Genival sobre um obstetra, e disse que com certeza precisamos de um obstetra, e que o 

município já teve um que era o Doutor Ubirajara, que devido a reclamações e motivos 

particulares teve que sair. Que o Júnior da Saúde está correndo atrás e o Prefeito também. Sobre 

o oftalmologista, disse que o convênio do mês que vem está sendo agilizado, para ele esteja 

atendendo.  Com relação as ambulâncias, relatou que foi terça-feira na Secretaria de Obras e que 

conversou com o mecânico responsável, e que vieram peças erradas, e que só uma ambulância 

está na obras e a outra está concertada. Relatou que há um processo de licitação para aquisição 

de duas ambulâncias que também amenizará os atendimentos. Comenta sobre sua indicação para 

que o Executivo contrate um mecânico exclusivo para as ambulâncias. Disse que a tendência da 

saúde é só melhorar. Finaliza então passando para a Ordem do Dia com a Única Discussão e 

Votação Projetos de Lei: Nº 045/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a 

transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 

programação para outra e dá outras providências”. O projeto de lei foi colocado em discussão e 

não sendo discutido foi colocado em votação e não sendo contestado foi aprovado por 

unanimidade. Nº 046/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional 

Especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O projeto de lei foi colocado 

em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não sendo contestado foi 

aprovado por unanimidade. Nº 047/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O projeto de 

lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não sendo 

contestado foi aprovado por unanimidade. Nº 049/2014 – “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por Anulação, e dá outras providências”. O 

projeto de lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não 

sendo contestado foi aprovado por unanimidade. Nº 050/2014 – “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por Anulação, e dá outras providências”. O 

projeto de lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não 

sendo contestado foi aprovado por unanimidade. Nº 051/2014 – “Dispõe sobre a autorização 

para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria 

de programação para outra, e de um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento 

público em vigor e dá outras providências”. O projeto de lei foi colocado em discussão e não 

sendo discutido foi colocado em votação e não sendo contestado foi aprovado por unanimidade. 

Única Discussão e Votação das Indicações de Autoria dos Vereadores: Alexandra da São 

Bento e Plenário Nº 074/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a “Aquisição de um 

Tanque para molhar as ruas da Agrovila na Gleba São Bento”. A indicação foi colocada em 

discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Edson Kokojiski e Plenário Nº 075/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, a “Contratação de um mecânico exclusivo para atender a Secretaria de Saúde”. A 

indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo 



contestada foi aprovada por unanimidade. Sargento Moraes e Plenário 076/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, a “Avaliação Mecânica e Recuperação do Trator pertencente  a  

Associação  da Toca da Onça  na  Tibagi”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo 

discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade.  

Roberto Preto e Plenário Nº 077/2014 - Ao Ministro da Agricultura NERI GUELER e ao 

Deputado Federal CARLOS BEZERRA a “A viabilização de recursos e ou a doação de duas 

PC esteira e 03 caminhões traçados para atender a Secretaria de Agricultura e Secretaria de 

Infraestrutura de nosso Município”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo 

discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº 

078/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal a “Pavimentação asfáltica na Avenida 

Brasil no Parque das Nações”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi 

colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº 079/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal a “Pavimentação asfáltica nos Bairros Nosso Lar e Arco 

Iris”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e 

não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e Votação das Moções 

de Aplauso de Autoria dos Vereadores:  Roberto Preto e Plenário Nº 011/2014 - Ao Senhor 

“Joel Rubin, proprietário do Auto Posto Rubin em Brasnorte”. A moção foi colocada em 

discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Nº 012/2014 - Ao Senhor “José Áureo, proprietário do Supermercado Big Center 

e seu Sócio Elmar Rosa, pela comemoração do 4º aniversário em atividade no município”. A 

moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo 

contestada foi aprovada por unanimidade. Nº 013/2014 - Ao Senhor “Juraci do Espetinho, 

comerciante de nosso município, pelo trabalho voluntário visando a arrecadação de fundos 

destinados ao Hospital do Câncer de Barretos”. A moção foi colocada em discussão. O 

vereador Roberto Preto Comentou que o Senhor Juraci faz um trabalho de arrecadação para o 

Hospital do Câncer visto que ele já sofreu essa doença. A moção foi colocada em votação e não 

sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e Votação das Moções de 

Pesar de Autoria dos Vereadores: Roberto Preto e Plenário Nº 003/2014 – A Família da 

Senhora “Marcelina Casagrande”, Nº 004/2014 - A Família do Senhor “Ivani Ferrari”. As 

moções foram colocadas em discussão e não sendo discutidas foram colocadas em votação e não 

sendo contestadas foram aprovadas por unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, 

tratado ou votado, o senhor Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

que se realizará no dia 12 de Maio, segunda-feira, às 19 horas e 30 minutos. Em seguida 

convidou o Vereador Professor Genival para fazer as saudações finais, declarando encerrada a 

Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da 

Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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